

创新创业新闻世界 合心合力兴家乡

纪念邓小平同志发表“宁波帮”指示30周年系列活动今日启幕

本报讯(记者 滕华 实习生 张虹) 今日,我市纪念邓小平同志发表“宁波帮”指示30周年系列活动启幕。据悉,至少有260名海内外“宁波帮”代表将齐聚宁波,参加系列纪念活动。

1984年8月1日,邓小平同志在北戴河听取谷牧同志关于沿海开放城市和对外开放工作的汇报时指出:“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。30年来,遍布世界各地的“宁波帮”积极响应小平同志的号召,努力为家乡建设献计出力,促成了计划单列、港口开放、大学建设、大项目引进等一系列大事要事,昭示了爱国爱乡的拳拳赤子之心。目前“宁波帮”已拓展到工商、科教、文化等各个领域,活跃在世界103个国家和地区,其中海外“宁波帮”达42.7万人。

在昨日召开的相关新闻发布会上,记者了解到,本次系列活动包括一个纪念座谈会和其他五项活动。其中,纪念邓小平同志“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”指示发表30周年座谈会将于明日举行,将安排观看电视专题片《这里是故乡》、海内外“宁波帮”代表人士发言等议程。其他五项活动分别为召开海外联谊会理事会、在宁波帮博物馆举行首批“宁波帮”代表人士塑像揭幕仪式、项目洽谈会、专题报告会和专题研讨会。

本次活动得到了海内外“宁波帮”代表们的积极响应。到目前为止,明确来参加本次活动的代表有260名。

2014甬港经济合作论坛推出对外招商项目132个

本报讯(记者 滕华 实习生 张虹) 昨日举行的相关新闻发布会宣布,2014甬港经济合作论坛今起至8月2日在我市举行。我市将在论坛上推介本市经济社会转型发展三年行动计划的重点产业规划、重大投资项目和本市“五水共治”三年发展规划、重大投资建设项目,推出对外招商项目132个。本次甬港经济合作论坛含一个开幕式、九项专题活动和两项其他活动。



邓小平同志发表“宁波帮”指示30周年纪念特刊详见T叠

全市建立近千万份电子健康档案 市一院和市二院率先试点查询功能 预计明年市民自己上网也可查询

□记者 林诗舟 通讯员 陈琼

只要轻轻一刷卡,医生就能知道患者患有什么慢性病,在哪几家医院做过什么检查,配用过什么药且对哪类药物过敏……随着我市健康档案共享系统的上线使用,今后我市居民上医院看病,可以授权医生即时调阅自己的健康档案,帮助医生更好地诊断病情,降低就医用药等方面的医疗风险;同时减少不必要的重复检查,为市民带来方便和实惠。

电子健康档案查询最终将实现全市互联 市一院和市二院率先试点

记者从市卫生局了解到,开通电子健康档案查询功能的前提是个人健康信息的共享。目前我市已经完成了市级智慧健康平台的建设,并与除了北仑区、宁海县外的9个县(市)区信息平台和市一院、市二院、宁大医学院附属医院、市妇儿医院、市李惠利医院、市中医院、市康宁医院、市华慈医院等8家市级医疗卫生单位实现了信息的互联互通。剩下的北仑区和宁海县,也将于9月中旬完成信息对接。这也就意味着,今后大到市级医院,小到乡镇卫生院的所有就诊信息,都能

在医院就诊时通过电子健康档案进行查询。

此外,民营医疗机构中的明州医院等也已实现了对接互通,其他民营医院也在逐步考虑加入共享平台。宁波市外就诊的相关信息,目前尚无法查询。

记者了解到,目前市一院和市二院已经试点实施开通电子健康档案查询功能;其他6家市级医院,今年9月中旬前也将开通该功能。各县(市)区的医疗卫生机构的电子健康档案查询功能还得等一段时间。

全市已建立近千万份电子健康档案 持社保卡通用卡都可查询

那么哪类患者就诊时可以授权开通这个功能?持有社保卡或是通用卡是否都可查询?市卫生局政策法规处副处长朱春伦告诉记者,市级智慧健康平台面向的主要还是我市市民,既包括户籍人口,也包括常住人口。截至今年5月底,通过数据梳理和汇总,该平台已经为我市市民,汇总建立了671万份电子健康档案。

但实际上,市级智慧健康平台上数据梳理和汇总的档案信息已近1000万份。这也就意味着,对于流动人口,去医院就诊时,也可

以通过刷卡授权查询诸如就诊记录之类的信息。

此外,不少市民同时持有社保卡和通用卡,那么自费时通用卡是否也能授权开通查询功能?朱春伦解释说,在建立个人的电子健康档案时,是以每个人唯一的身份证号作为关键词。办理通用卡时,只要身份证等登记信息真实,就会关联到该身份证相应的电子健康档案。所以无论是使用社保卡还是通用卡就诊,共享的都是同一份完整的个人电子健康档案,都能通过授权开通查询功能。

电子健康档案包含四方面内容 到明年市民自己可上网查询

医生到底能够看到患者哪些信息?据介绍,电子健康档案主要包括四个方面的内容。第一,个人生活习惯。包括有没有家族病史,有没有吸烟史,有没有不良的爱好习惯等。第二,历史就诊记录。包括到各家医院的就诊、检验检查、用药治疗、住院等信息。第三,公共卫生数据。比如疫苗接种、传染病、恶性肿瘤、生育节育等各类信息。第四,体检数据。包括在各家医院所出的每年体检报告等。目前电子健康档案查询功能中的这四部分信息,包含2013年年初至今的数据。2013年之前的部分数据可以查询,但并不完整。

那么就诊时,市民能够为了保障个人隐

私,只授权医生查询部分信息吗?朱春伦表示,当患者挂号就医时,相当于完成了一个签约程序,而当主治医师刷卡时即表示患者授权完成。其实不存在隐私暴露问题。一方面授权查询只限某时某人,另一方面也是为了患者能够接受针对性的诊断治疗。

除了在就诊时授权医生查询,市民个人是否能够查询自己的这份电子健康档案?朱春伦表示,技术上没有问题,只是鉴于现实就医过程中,不少家庭成员互用医保卡或通用卡,导致部分信息混乱需要进行梳理和删减。预计明年上半年,市民就可通过网络系统平台、手机应用软件、电视端等多种渠道,查询自己的电子健康档案。

此外,朱春伦表示,我市医院开通电子健康档案查询功能,对于公共卫生部门大数据掌控和疾病防控方面也很有意义。对于卫生行政部门来说,对各医疗机构的监管也变得更加严谨和方便。

高度近视医讯

针对:(1)青少年高度近视度数快速增加者;
(2)高度近视合并黄斑劈裂,黄斑裂孔,黄斑出血,黄斑裂孔性视网膜脱离,进行现场咨询和指导。

专家:浙江省眼科医院,温州眼视光医院,著名高度近视专家薛安全主任;
宁波六院眼科中心王育文主任医师。

时间:2014年8月1日下午3点至5点。

地址:宁波六院门诊三楼眼科中心,限20名。